

2015年6月12日

星期五

农历乙未年四月廿六

市中新闻

SHIZHONGXINBAO

中共市中区委机关报

第686期

国内统一刊号：CN37-0038

C版

新闻热线：3083095 邮箱：zzszxb@126.com 报头题字：欧阳中石

网址：<http://www.zaozhuangdaily.com.cn>

每周一、三、五出版

为有源头活水来

——税郭镇污水处理厂建设侧记

本报记者 钱进 通讯员 黄加芳 张诗冰

6月2日，在税郭镇污水处理厂的建设现场，十余辆混凝土运输车不停往返于搅拌站和工地之间。远处，两台大型混凝土浇灌设备正在紧张运行，不断浇筑污水生化池的地基，偌大的生化池用笔直的钢筋错落有致的编织成网格状，远远望去，鳞次栉比，蔚为壮观。在施工现场的空地，一捆捆整齐捆绑的钢筋正在等待切割备用。100多名施工人员各司其职，一片热火朝天的劳动景象映入眼帘。工程负责人告诉记者，从五月中旬开工以来，项目建设顺利，目前正在进行商混浇筑。“浇混凝土，最怕的就是下雨，最近阴天多，所以我们排了三个班，人歇机器不歇，一直到夜里十二点，争取尽快完成浇筑。”一位施工人员向记者介绍说。

在工程指挥部记者看到了污水处理厂的工艺流程，工程建设包括粗格栅间及进水泵房、细格栅及涡流沉砂池、水质调整池、A2/O池、消毒池、污泥池、风机房、污泥浓缩及脱水车间、配药间、加氯间以及管网配套设施建设等工程建设。污水处理工

艺采用是预处理+水解酸化池+A2/O池+二沉池+絮凝沉淀池+纤维转盘滤池+消毒。据了解，这个建设标准，与区里建设的汇泉、惠营两个污水处理厂一致，建成后排放标准将达到《城镇污水处理厂污染物排放标准》中的一级A标准。“这个污水处理厂我们镇高标准规划建设，计划投资近2500万元，日处理能力10000立方米。这个项目符合国家产业政策要求，同时也符合枣庄市总体规划与税郭镇总体规划。”税郭镇分管环保工作的党委委员蔡鹏向记者介绍说。

记者在采访中发现，项目的建设地点正好在税郭镇税郭支流西岸与枣临铁路南侧交汇处。蔡鹏告诉记者，污水处理厂项目建成后，中水将排入峄城大沙河，最终流入淮河水域。“建设污水处理厂，对于我们税郭镇社会经济的发展意义重大。首先，污水处理工程的实施将使水质得到保护，由于环境条件的改善而使地价增值。其次，将减少细菌的滋生，降低疾病发生率，提高城镇卫生水平。”记者从环保部门了解到，污水处理厂

的建成，还将极大地保护水质及生态环境。随着污水处理系统的完善及污水处理厂的建设，将解决辖区人们污水处理难的问题。污水处理厂及其配套管网所形成的新型排污系统，将使居民得到健康上和环境上的益处。而随着镇区经济的不断发展，集约型的污水处理模式也是大势所趋、势在必行。

税郭镇是我区传统工业强镇，而纺织产业则是税郭镇的支柱产业之一。作为用水量较大的行业，许多以漂染为主的纺织企业都建设了自己的污水处理池。但是随着纺织企业的有序发展，现有的污水处理设备远远不能满足现有需要，而随着这个日处理1万吨的污水处理厂的建成，企业排出的工业污水也将能够得到有效净化。税郭镇纺织工业园管委会副主任田胜方认为，污水处理厂的建设，作为纺织工业园的配套设施，将为企业节省很多的成本，为企业的下步发展提供了强大助力。“工厂产生的污水纳入新建污水系统内，也有利于工厂的发展，提供居民的环境保护意识，自觉维护环境。同时，尽管污水治理工程并不直接产生经济效益，但项目的实施将对下游有着广泛的影响，使我镇的工业的发展不受环境的制约，把社会经济发展与环境保护目标协调好。”田胜方告诉记者，污水处理厂建成后，将直接服务纺织工业园区内的88家企业，其中22家印染企业更是受益匪浅。

问渠那得清如许，为有源头活水来。“现在项目的建设正在加紧进行中，预计在今年年内将能基本建成，投入试运营。”税郭镇党委委员蔡鹏向记者介绍说。据了解，该项目建成后，将能负担起镇区内生活污水和纺织工业园区内工业污水的处理，对全面提高该镇节能减排能力和水资源再利用水平、改善城镇环境具有重要意义，也将为社会和谐、经济发展贡献出极大助力。

**做优做强实体经济
加快市中发展**



学生污水处理厂上“环保课”

近日，区法院、环保、教育等单位联合将中小学生的“环保课”搬进污水处理厂。学生们通过参观学习，了解城市水循环和污水处理过程、城市环境保护等情况，树立节约用水、减少污水排放和保护水资源的意识，增强环保观念。（吉喆 种法亮 摄）



慈善献爱心 真情暖人间

——塔埠街道为瘫痪患者李海龙爱心捐助

本报记者 任颖 通讯员 张超

古人云“上善若水，厚德载物”。炎热的夏日来临了，空气中的热气随风飘荡，6月9日上午，由塔埠街道网格化社会管理办公室牵头，多方力量热情参与的公益捐助活动在该街道一棉社区举行。“各位领导、同事们，今天我们为一棉社区居民李瑞祥一家爱心捐款，李瑞祥老人今年已近80岁的高龄，儿子李海龙因一场意外而瘫痪在床近20年。老人仅靠微薄的收入担负起了照顾儿子和孙子的重担。现在，我们组织这个活动希望能帮助他们，尽自己一点绵薄之力。”塔埠街道网格化管理员许阳手扶着爱心捐款箱说道。

据了解，由于李瑞祥老人年事已高，为儿子翻身、擦洗非常困难，因此，非常需要一张专业病床。塔埠街道得知老人一家的情况后，决定发起捐款帮老人一家购买病床。“滴水汇成大江，碎石堆成海岛”，捐款仪式开始，该街道相关领导、网格管理员代表、捐款科室代表、一棉社区工作人员，多方支援汇成一股强大的力量，为李瑞祥老人一家筹集了善款，除了将病床送到老人家中外，还赠送了床单等配套用品及落地风扇一台。

记者来到李瑞祥老人家里，几间低矮的砖房，被几棵果树和大榆树环围着，木板钉成的院门用红漆刷了又刷，几十平的简陋房屋透露着浓浓的清苦气息，“非常感谢党和领导的关怀，感谢街道的网格员们的热心帮助，自从今年3月开始，网格员来到我们塔埠街道一棉社区，我们有困难和问题都愿意向他

们反映。我们家庭困难，儿子多年瘫痪需要一张护理床，可是我知道这个床并不好买，没想到社区的网格员们办到了，满足我这个多年的愿望，我十分激动，非常开心。”李瑞祥老人的脸上掩盖不住地激动、喜悦。随后，在网格员和专业人员的指导下，李瑞祥老人学会了如何使用护理床。“即使以后有需要帮助的问题也可以向我随时咨询。”塔埠街道网格管理员刘娟亲切地说。

“我们网格员在走访过程中了解到，李大爷一家生活非常清苦，需要一张护理床，回到社区后，我们一起商量如何集资买到护理床，最后我们想通过捐款的方式为李大爷筹集到护理床。”塔埠街道网格管理员王曼说。

爱心是一柄撑起在雨夜的小

网格员在行动

C2综合新闻

导

我区强化措施保障居民消费安全



C3关注

整治路域环境在行动...

C4东湖文苑

布谷鸟的歌声

区人大常委会召开 第四十七次主任会议

□记者 周扬

本报讯 6月11日上午，区人大常委会第四十七次主任会议在人大机关二楼会议室召开。区人大常委会主任王真海主持会议，副主任胡方忠、胡乐华、周爱国出席会议，区人大机关各委室负责同志列席会议。

会议研究通过常委会第22次会议关于全区重点项目建设工作的审议意见草案、关于全区创建国家园林城市工作的审议意见草案；听取关于全区重点项目建设调研报告和关于全区教育“全面改薄”工作视察报告；听取关于区法院审判执行工作民主恳谈会和全区居民医疗保险民主恳谈会筹备情况；安排“人大代表履职绩效提升年”活动督导检查工作；通报区人大常委会关于全区“三夏”生产、秸秆禁烧、防汛抗旱工作视察情况。

王真海强调，对会议部署的各项工作任务要把握关键环节，落实责任分工，突出问题导向，强化精准施策，以更高的工作水准、更扎实的工作作风，抓紧抓实、抓出成效。

孟庄镇卫生院被市总工会 授予“五一劳动奖状”

□本报记者报道

本报讯 今年4月，孟庄镇卫生院被市总工会授予“五一劳动奖状”。该院是全市卫生系统中唯一获此荣誉的单位。

近年来，孟庄镇卫生院大力加强基础设施建设，完善内部管理制度，提高医疗服务水平，认真抓好各项惠民服务措施落实。该院自筹资金180万元扩建了门诊楼病房楼，新建了康复理疗大厅、化验室和放射科，极大改善了卫生院就诊环境。先后投入100余万元购入特定蛋白分析仪、三维彩超、CR射影机等多种医疗设备，有效提高了辅助诊疗水平。投资50余万元建设脑瘫康复中心，探索完善儿童脑瘫各项治疗康复措施，创立特色医疗品牌。大力加强各项目管理制度建设，坚决落实核心制度，健全完善各项医院规章制度，落实人员岗位责任制；对全体医务人员开展医疗质量、医疗安全教育和业务技能培训，切实提高医疗风险和安全责任意识。全面落实农村居民基本医疗保险政策，率先实现住院病人先诊疗后付费模式，真正缓解群众看病难看病贵问题；全面落实公共卫生服务工作各项措施，强化目标管理和督导检查。

2015年海外华裔青少年 “中国寻根之旅”夏令营 (枣庄营)顺利闭营

□特约记者 刘复成 通讯员 李庆海

本报讯 6月9日上午，2015年海外华裔青少年“中国寻根之旅”夏令营(枣庄营)闭营仪式在文化路小学举行。至此，为期一周的夏令营活动圆满结束。

据了解，2015年海外华裔青少年“中国寻根之旅”夏令营(枣庄营)由市外侨办和区政府共同主办。共有来自马来西亚的30余名华裔青少年来我区学习中华文化，开展丰富多彩的传统文化体验活动。活动期间，紧扣“汉语·中华文化·寻根”主题，在文化路小学开展以国学、齐鲁文化、书画、武术、舞蹈、民歌、剪纸等课程为主要内容，富有特色的系列教学活动，加深海外华裔青少年对中华文化、齐鲁文化和运河文化的了解，促进中华传统文化在海外华裔青少年中的传承发展。

“四大战略”促企业出口

全区前四个月实现出口11660万美元，同比增长17%

□通讯员 李青

今年以来，我区创新工作模式，激活企业思维，实施经贸互动、品牌培育、产品创新和市场多元化四大战略，促进重点企业出口成效显著。通过项目带动，全区前四个月实现出口11660万美元，同比增长17%。

实施经贸互动战略。我区充分发挥矿业集团、省属大企业的优势，鼓励扶持企业到境外投资或承揽工程项目，同时实施经贸互动战略，推动一般贸易与境外工程相结合，从而带动原材料、成套设备等产品出口。枣庄新中兴实业有限公司在加拿大投资1200万美元建立企业3家；枣庄新远大实业公司在泰国投资1亿美元建立企业2家；枣庄安侨集团投资了8000万美元，在美国开展房地产开发销售及酒店业务。

实施品牌培育战略。我区引导外贸企业加强商标注册、质量管理体系认证和售后服务体系建设，实施品牌培育战略，助推外贸出口实现高速发展。山东泰和化工进出口有限公司积极实施品牌战略，前四个月实现出口2508万美元，同比增长11%。

实施产品创新战略。指导传统外贸企业开发新产品，实施品牌创新战略，努力开拓新市场，使部分传统行业实现逆势增长。山东海之杰纺织品有限公司通过技术创新，前四个月实现出口3161万美元，同比增长14.5%。

实施市场多元化战略。通过有重点、有针对性地组织相关企业参加境外知名专业展会和境内国家级展会，强化促销模式，促进企业出口取得明显效果。枣庄新中兴实业有限责任公司参加广交会，前四个月实现出口689万美元，同比增长8%。

读